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При бомбардуванні поверхні твердих матеріалів іонами середніх енергій спостерігається ряд пружних і непружних процесів, таких як розсіяння частинок первинного пучка, розпилення атомарних і кластерних частинок мішені в різних зарядових і збуджених станах; вторинна електронна емісія; радіаційні порушення твердого тіла [1, 2].

Одним з процесів, що протікають при взаємодії пучка іонів з твердим тілом, є відліт від поверхні, що бомбардується, частинок у збудженому стані з подальшим спонтанним випуском електромагнітного випромінювання. Це явище отримало назву — іонно-фотонна емісія (ІФЕ).

Інформація, яку отримують при дослідженні ІФЕ, необхідна для розвитку фундаментальних уявлень про закономірності та механізми емісії вторинних частинок при іонному бомбардуванні твердого тіла. Крім того, вона може бути корисна для розвитку прикладних задач, зокрема для визначення складу твердого тіла, а також поверхневих і об'ємних забруднень [3,4]. 
Були проведені дослідження основних параметрів іонно-фотонної емісії (спектральний склад, квантовий вихід, просторовий розподіл випромінювання вибитих збуджених частинок) при бомбардуванні іонами аргону складного оксиду – алюмо-іттрієвого гранату (АІГ) для встановлення механізмів, що призводять до вибивання частинок у збудженому стані. 
У роботі для бомбардування мішені використовувався сепарований пучок іонів аргону з енергією 20 кеВ та щільністю струму 10 ÷ 20 μА·cm-2. Випромінювання збуджених частинок реєструвалося та аналізувалося за допомогою фотоелектричної системи. Спектри випромінювання досліджувалися в області довжин хвиль 250-800 нм. 

Відомо, що до вибивання і формування частинок у збудженому стані в разі однокомпонентних мішеней призводять процеси зіткнення та процеси безвипромінювальної втрати збудження резонансного і Оже-типів. У разі складної мішені можлива поява додаткового механізму. 

Проведено зіставлення експериментальних даних про значення квантового виходу випромінювання збуджених атомів алюмінію, вибитих з поверхні АІГ, та інтенсивності спектральних ліній дугових спектрів чистого металу. Це дало можливість зробити висновок про виникнення додаткового механізму утворення збуджених частинок алюмінію, вибитих із алюмо-іттрієвих гранатів. Цей механізм полягає у руйнуванні (поділі) складного комплексу типу МеxOy , що вибивається з поверхні АІГ.
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